

Овсянникова О.Д.

*Научный руководитель: канд. культурологии, доцент Н.В. Романова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: olgaovsiannikova98@gmail.com*

Историко-познавательный туризм – как возможность приобщения современного человека к истории своей страны

В настоящее время историко-познавательный туризм является одним из наиболее популярных видов, который совмещает отдых с удовлетворением исторических и познавательных потребностей туриста. К объектам данного вида туризма можно отнести театры, музеи, галереи, памятники истории, села, усадьбы общественных деятелей.

Историко-познавательный туризм - возможность ознакомиться с историей и культурой другого города. Независимо от тематики тура, все историко-познавательные программы способствуют расширению познания и словом, и непосредственной демонстрацией уникальных памятников другой культуры. Это постижение самих себя через прикосновение к существующим ныне памятникам как минувших эпох, так и современности.

По мнению известного доктора экономических наук Балабанова, И.Т историко-познавательный туризм рассматривается как наилучший способ знакомства с другой культурой. Гуманитарное значение туризма заключается в использовании его возможностей для развития личности, ее творческого потенциала, расширения горизонта знаний. Стремление к знанию всегда было неотъемлемой чертой человека. Совмещение отдыха с познанием жизни, истории и культуры другого народа - одна из задач, которую в полной мере способен решать туризм. Увидеть мир своими глазами, услышать, ощутить - важные части восстановительной функции туризма, они несут в себе большой гуманитарный потенциал. Знакомство с культурой и обычаями другой страны обогащает духовный мир человека.

Из выше сказанного можно сделать вывод, что туризм способствует реализации саморазвития человека и рекреации, путем отдыха и путешествия.

В своих трудах Романов А.А. ввел понятие историко-познавательного туризма как наглядное ознакомление с вещественными памятниками истории и культуры, расположенными в исторически сложившейся или искусственной (музейная экспозиция) среде, в целях изучения прошлого человеческого общества, проходящее по определенному маршруту, под руководством подготовленного лица.

Россия очень многогранна в плане туризма и обладает разнообразными туристскими ресурсами, такими как: богатейшая история, необъятное культурно-историческое наследие, которое нашло свое призвание во всем мире и привлекает большое количество туристов. Процесс глобализации реализует идею массовости туристского потока, способствуя обогащению путешественников знаниями по истории, культуре и традициям. Во многих странах данная отрасль является одно из самых перспективных в экономике.

Историко-познавательный туризм - является одним из основных видов туризма в современной индустрии отдыха. Его особенностью является то, что помимо ознакомления с историко-культурными достопримечательностями, в него можно включить экскурсии в музеи, театры, фестивали, а также контакты с местными жителями, что очень интересно и способствует привлечению клиентов.

Литература

1. Балабанова И.Т. – Экономика туризма. Учебное пособие. – Финансы и статистика. 2013г.
2. Романов А.А. – География туризма 2014г.
3. Качмарек Я., Стасяк А., Волдырник Б. Туристический продукт. Замысел. Организация. Управление: учебное пособие. – М.: Юнити, 2012.